

та после выхода Хусаинова, затем Пискарев не сумел как следует подправить мяч, посланный с левого фланга Папаевым. Увлекаясь атаками, полузащитники испанской команды как-то медленно и неохотно возвращаются к своим воротам. Защитники играют на одной линии без должной подстраховки, что облегчает задачу москвичей. Им удается открыть счет за две минуты по перерыва. После розыгрыша штрафного Папаев делает длинный пас по центру. К мячу с разных сторон устремляются два защитника испанцев, вратарь и Редин. Москвич успевает оказаться в центре этого треугольника и примерно с линии штрафной площади несильно посыпает мяч мимо вратаря в сетку. 1:0.

Второй тайм продолжался в прежнем ключе. Правда, наступив слабости в обороне «Атлетико», москвичи при контратаках стали выходить вперед большими силами. На некоторое время «Спартаку» удается завладеть инициативой, но затем мяч вновь перемещается на половину поля москвичей. За захват мяча ногами судья назначает свободный удар метрах в 18-ти от ворот «Спартака», москвичам удается отстоять ворота, выбить мяч на левый край, и Редин устремляется вперед. На его подачу откликается Пискарев и головой, опередив вратаря, посыпает мяч в верхний угол. 2:0. Прошло несколько минут, и дождь сыграл плохую шутку с защитником «Атлетико» Оверехо. Он попытался укротить мяч, но тот застрял в луже, а защитник проскочил мимо. Набежавший Булгаков сильно пробил под перекладину. 3:0. Испанцы пытаются внести перелом в игру. Они яростно атакуют. В один из моментов судья назначает 11-метровый за игру рукой Логофета. Удар Луиса точен. 3:1. А через пять минут аналогичная ситуация у ворот хозяев поля, но мяч после удара Папаева с 11-метровой отметки пролетает метрах в трех от штанги. Ответ испанцев удачен. Оверехо ударом с дальней дистанции застает врасплох Дарвина. 3:2.

Начав с центра, спартаковцы пытаются вернуть себе утраченное преимущество в счете. Отличный сольный проход Редина, когда он обыграл на левом фланге двух защитников и сместился в центр, завершился отличным ударом в дальний угол. 4:2.

Но это был не последний гол. Когда до финального свистка оставалось менее одной минуты последовала навесная передача в штрафную площадь москвичей. Защитники проиграли борьбу за верховой мяч, не вышел на перехват и Дарвин, что позволило нападающему Бекцера свести преимущество «Спартака» в счете к минимуму — 4:3.

«Атлетико»: Родри, Капон, Кике, Аделардо, Оверехо, Бенегас, Уфарте (Альберто, 75), Сальседо, Луис, Ирурета, Бекцера;

«Спартак»: Дарвин, Логофет, Ольшанский, Ловчев, Абрамов, Зенков, Булгаков, Хусаинов, Пискарев, Папаев, Редин.

Голы: Редин (43, 84), Пискарев (56), Булгаков (75), Луис (77, с пенальти), Оверехо (83), Бекцера (90).

#### ПЕРВЫЙ МАТЧ С КОМАНДОЙ ИСПАНИИ

Впервые с испанскими футболистами московский «Спартак» встретился 8 июля 1937 г. Его соперником была легендарная сборная Басконии, блестящая команда, оставившая на нашей земле незабываемые воспоминания своей неповторимой игрой. «Спартак» оказался тогда единственной командой, сумевшей победить басков. Предлагаем читет об этой встрече, опубликованный газетой «Красный спорт» 9 июля 1937 г.

«Спартак» — сборная Басконии. 6:2. Москва, стадион «Динамо». 90 тысяч зрителей. Судья — И. Космачев.

Задолго до начала матча трибуны заполнены. Ровно в 19 часов на поле выходят судьи с помощниками. Встреченные овациями из тоннеля выходят команды. Обмен приветствиями. Выбор ворот. 19:07. Первый тайм начался. В наступившей тишине Семёнов ударили по мячу.

«Спартак» начал с центра, играя против солнца. Уже на 2-й минуте комбинация Семёнов — Щеголев заставляет Бласко вступить в игру. Михайлов сталкивается с Силауреном и выбывает, получив повреждение. Его сменяет Леута. «Спартак» темпераментно атакует. Защита басков отбивается на ауты. На 4-й минуте Степанов отдает мяч Федотову, тот немедленно возвращает обратно; сильный удар попадает в щит с цифрой «0». На 7-й минуте у Ал. Старостина срезка. Подоспевший Ирарагори центрует, Лангара сильно бьет головой. Акимов под аллюдисменты трибуны мастерски вриступает к исполнению своих обязанностей.

«Спартак» снова атакует. На 14-й минуте Щеголев, получив мяч от Леуты, передает его Федотову. Молниеносный прорыв и точный удар

большой силы. Бласко вынимает мяч из ворот. Гром аллюдисментов. Баски атакуют. Блестящие защищают ворота Соколов и Малинин.

Секундомер отсчитывает 19-ю минуту. Снова прорыв Федотова. Этот блестящий игрок изящно обводит Силаурена. Удар с правой ноги. Мяч ударяется о штангу и совершает переход. Шиловский — Степанов — Шиловский — Семёнов. Бласко зря делает бросок: мяч уходит рядом с воротами. Атаки «Спартака» сменяются нажимом басков. Оба вратаря не скучают. На 27-й минуте Ал. Старостин дает возможность забить мяч головой. 1:1. Стадион приветствует басков. «Спартак» ринулся вперед. Баски не готовы к защите. Мяч получает Шиловский, отдает Степанову, тот бьет в штангу, но снова мяч у Степанова, и Бласко бессилен.

Обе команды обмениваются рядом острых атак, и на 40-й минуте блестящая комбинация басков заканчивается идеальным ударом Ирарагори. 2:2.

Во втором тайме баски стремятся взять инициативу. Они атакуют до 6-й минуты. Затем Бласко берет два мяча от Федотова и Степанова и кулаком сбивает мяч с головы Шиловского. На 12-й минуте сшибают проигравшегося Федотова. Пенальти четко забивает Шиловский. 3:2. Баски делают еще рывок. Пушечный удар Лангара идет в штангу. Акимов берет мертвый удар от Лангара и отбивает пас Регейро.

На 22-й минуте Артемьев хорошо передает Шиловскому, тот Степанову. Степанов приближается к Бласко. Стадион замер, чтобы через секунду взорваться овацией. 4:2. Через 55 секунд комбинация Леута — Теренков — Шиловский заставляет басков в пятый раз начать с центра. На 41-й минуте Арресу останавливает мяч рукой. Степанов бьет штрафной. 5:2.

По окончании матча Н. Старостин дал интервью. Вот, что он сказал: «Почему проиграла блестящая команда басков? Прежде всего потому, что тактика игры «Спартака» была выработана правильно. Команда добилась тесного взаимодействия линий. Определенная победу команды — уверенность в своих силах, широта и смелость действий каждого игрока.

Тактической ошибкой других наших команд, игравших с басками, было то, что они подчинялись стилю игры басков. Команда «Спартак» избежала этого».

Состав «Спартака» в этом матче был таким: Акимов, Ал. Старостин (Артемьев), Соколов, Малинин, Ал. Старостин, Михайлов (Леута), Шиловский, Степанов, Семёнов (Теренков), Щеголев, Федотов.

#### СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва, СССР) «АТЛЕТИКО» (Мадрид, Испания)

ДАРВИН	№ 1	РОДРИ
ЛОГОФЕТ	№ 2	КАПОН
ОЛЬШАНСКИЙ	№ 3	КИКЕ
ЛОВЧЕВ	№ 4	АДЕЛАРДО
АБРАМОВ	№ 5	ОВЕРЕХО
ЗЕНКОВ	№ 6	БЕНЕГАС
БУЛГАКОВ	№ 7	УФАРТЕ
ХУСАИНОВ	№ 8	САЛЬСЕДО
ПИСКАРЕВ	№ 9	ЛУИС
ПАПАЕВ	№ 10	ИРУРЕТА
РЕДИН	№ 11	БЕКЦЕРА
Капитан — Г. ХУСАИНОВ		Капитан — АДЕЛАРДО
Тренер — Н. СИМОНЯН		Тренер — М. МЕРКЕЛЬ

#### МАТЧ СУДЯТ:

Эрих Линнемайер (Австрия);  
Вильгельм Ярош (Австрия);  
Геральд Лосерт (Австрия).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио стадиона и указано на световом табло.

Фото В. Евстигнеева и И. Игорея

Общественный пресс-центр.  
Ответственные за выпуск П. Алёшин и И. Добрюк.

Цена 8 коп.

Подписано к печати 3.XI-72 г.

Заказ 1315

Тираж 10 000

Издательско-полиграфическое предприятие МГС «Динамо»

Среда  
8  
ноября  
1972 г.



**Футбол**  
КУБОК ОБЛАДАТЕЛЕЙ КУБКОВ  
XIII РОЗЫГРЫШ  
1/8 ФИНАЛА

„СПАРТАК“ —  
(МОСКВА, СССР)  
„АТЛЕТИКО“ —  
(МАДРИД, ИСПАНИЯ)

## КУБОК ОБЛАДАТЕЛЕЙ КУБКОВ

### XIII РОЗЫГРЫШ

#### 1/8 ФИНАЛА

##### «СПАРТАК» (МОСКВА) — «АТЛЕТИКО» (МАДРИД)

32 команды из 32 стран два месяца назад вступили в борьбу за обладание одним из самых почетных призов для клубных команд Европы — Кубком обладателей кубков. После матчей 1/16 финала их осталось лишь 16. Среди выживших оказались такие именитые клубы как португальский «Спортинг», бельгийский «Стандарт». Идя по пути, проложенному в прошлом розыгрыше Кубка кубков московским «Динамо» (дипломаты, как известно, были финалистами XII розыгрыша), московский «Спартак» — обладатель Кубка СССР 1971 г. успешно преодолел первый барьер, обыграв клуб «Гаага» (Нидерланды) — 1:0, 1:1.

Его сегодняшний соперник — команда «Атлетико» (Мадрид) — обладатель Кубка Испании, на первом этапе преодолела сопротивление французской «Бастии» — 0:0, 2:1.

Матчи 1/8 финала розыгрыша Кубка обладателей кубков, состоявшиеся 25 октября, принесли следующие результаты (игры проводились на полях команд, указанных первыми):

«Атлетико» (Мадрид, Испания) — «Спартак» (Москва, СССР) — 3:4.

«Ференцвароши» (Венгрия) — «Спарта» (Прага, ЧССР) — 2:0.

«Легия» (Польша) — «Милан» (Италия) — 1:1.

«Рапид» (Австрия) — «Рапид» (Румыния) — 1:1.

«Рексхэм» (Уэльс) — «Хайдук» (Сплит, Югославия) — 3:1.

«Хиберниен» (Ирландия) — «Шальке 04» (ФРГ) — 0:0.

«Хиберниен» (Шотландия) — «Беса» (Албания) — 7:1.

«Карл Цайсе» (ГДР) — «Лидс Юнайтед» (Англия) — 0:0.

Сегодня ответные матчи. Полжут определиться четвертьфиналисты. Как известно, победителем признается команда, имеющая лучшие результаты по итогам двух матчей. В случае равенства очков победитель определяется по разнице мячей. Если и этот показатель одинаков, то мячи, забитые на чужом поле, удваиваются.

#### ВИЗИТНЫЕ КАРТОЧКИ СОПЕРНИКОВ

##### «СПАРТАК» (МОСКВА)

Добровольное спортивное общество «Спартак» — одно из старейших в Советском Союзе. Оно создано в 1935 г. и объединило кружки физкультуры при артелях промышленной кооперации. Официальной датой организации спортивного общества считается 19 апреля 1935 г. В этот день устав общества был утвержден Президиумом Всесоюзного совета физической культуры при ЦИК СССР. После



Капитан «Спартака» Г. Хусаинов

реорганизации общества «Спартак» в 1960 г. по решению Президиума ВЦСПС оно объединяет спортсменов многих профсоюзов. Футбольная команда «Спартак» (Москва) создана в 1935 г. Ее форма — красные футболки с белой горизонтальной полосой, трусы белые. Матчи проводят на Центральном стадионе имени В. И. Ленина.

«Спартак» — один из трех клубов, которые участвовали во всех 34-х чемпионатах СССР. Девятикратный чемпион СССР (1936 (осень), 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962, 1969 гг.). Пятикратный обладатель серебряных медалей первенства СССР (1937, 1954, 1955, 1963, 1968 гг.), семикратный бронзовый призер чемпионатов СССР (1936 (весна), 1940, 1948, 1949, 1957, 1961, 1970 гг.).

«Спартак» — обладатель Кубка СССР 1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1958, 1963, 1965, 1971 гг., финалист Кубка 1948, 1952, 1957, 1972 гг. Три раза команда делала дубль, завоевывая первенство и Кубок СССР. Худшее место команды в чемпионате страны — 10-е (1945 г.).

Всего в чемпионатах СССР «Спартак» провел 886 матчей: 443 победы, 228 ничьих, 215 поражений. Разница мячей 1589—955.

Самая крупная победа в чемпионате страны — 8:0 («Динамо», Одесса, 1939 г.), самое крупное поражение — 0:5 («Торпедо», Москва, 1945, 1964 гг.; «Динамо», Москва, 1946 г.). Рекордсмен клуба по числу сыгранных матчей в первенстве СССР — Г. Хусаинов (402). Лучший бомбардир клуба за всю историю — Н. Симонян (133 гола). Он же лучший бомбардир клуба за сезон (34 гола, 1950 г.). За сборную СССР выступали 30 футболистов «Спартака».

Клуб успешно выступает на международной арене, имеет в своем активе победы над командами Англии, Бразилии, Италии, Испании, Франции, Югославии и других футбольных держав.

«Спартак» участвовал по одному разу во всех официальных европейских турнирах для клубных команд.

Выступая в 1966 г. в розыгрыше Кубка обладателей кубков, «Спартак» в 1/16 финала победил югославский клуб ОФК (Белград) — 3:1, 3:0, но в 1/8 финала уступил венскому «Рапиду» — 1:1, 0:1. В розыгрыше Кубка европейских чемпионов в 1970 г. «Спартак» выбыл уже на первом этапе, проиграв клубу «Базель» (Швейцария) — 3:2, 1:2.

Преодолев своего первого соперника в розыгрыше Кубка УЕФА 1971 г. чехословацкий клуб ВСС (Кошице) — 2:0, 1:2, «Спартак» затем был побежден португальским «Сетубалом» — 0:0, 0:4.

##### «АТЛЕТИКО» (МАДРИД)

Клуб «Атлетико де Мадрид» основан в 1903 г. в качестве филиала другого популярного испанского клуба «Атлетико» (Бильбао).

В конце 30-х — начале 40-х годов команда носила название «Авиасьон». Форма команды: футболки в продольную полосу красно-белые, трусы голубые. Матчи национального чемпионата проводят на собственном стадионе «Мансанарес» (70 тысяч мест).

«Атлетико» (Мадрид) — шестикратный чемпион Испании (1940, 1941, 1950, 1951, 1966, 1970 гг.). В чемпионате страны 1972 г. занял 4-е место. Обладатель Кубка Испании 1960, 1961, 1965 и 1972 гг.

«Атлетико» — многократный участник европейских турниров для клубных команд. Команда выступала в полуфинале Кубка европейских чемпионов 1959, 1971 гг. и Кубка ярмарок 1965 г.

В 1962 г. клуб «Атлетико» (Мадрид) стал победителем II розыгрыша Кубка обладателей кубков. Первый финальный матч с итальянской «Фиорентиной» мадридцы закончили вничью — 1:1, а затем в перенесенном в западногерманском городе Штутгарте одержали победу со счетом 3:0. Участниками этой победы стали: Мадинастия, Ривилья, Хуссо, Гриффа, Кальеха, Рамиро, Глория, Джонс, Аделардо, Мендоза, Пейро, Коллар.

На следующий год «Атлетико» вновь вышел в финал розыгрыша Кубка кубков, но здесь вынужден был сложить оружие перед английским клубом «Тоттенхэм Хотспур» — 1:5.

Общий баланс клуба «Атлетико» в розыгрышах Кубка обладателей кубков: 26 матчей, 16 побед, 6 ничьих, 4 поражения; разница мячей — 54—22.

За годы существования клуба «Атлетико» в его составе выступали такие выдающиеся футболисты, как марокканец Л. Бен-Барек, швед А. Карлссон, француз вратарь М. Домingo.

Команду тренировали такие известные специалисты, как Эленио Эррера, бразилец Глория, испанец Балманья, тот же Доминго.

Ныне командой руководит известный в Европе футбольный специалист Макс Меркель. Австриец по происхождению, широкую известность он приобрел, работая с лучшими клубами ФРГ.

Лучшими игроками клуба в последние годы были Ривилья, Аделардо, Пейро. Последний сделал себе громкую карьеру, выступая затем в лучших итальянских клубах («Ювентус», «Милан», «Интернационале»). Аделардо, один из участников победного для «Атлетико» розыгрыша Кубка кубков 1962 г., и сейчас играет в составе команды. В сборную Испании неоднократно привлекались игроки нынешнего состава «Атлетико» — Родри, Уфарте, Ируета, Кальеха, Мело, Аделардо.



1971 г. Эпизод из матча сборных СССР и Испании

#### ПОД АККОМПАНЕМЕНТ ДОЖДЯ

«АТЛЕТИКО» (Мадрид) — «СПАРТАК» (Москва) — 3:4 (0:1). Мадрид. 25 октября. Стадион «Мансанарес». 45 тысяч зрителей. Судьи — Р. Глэккер, П. Манич, Х. Ридель (все — ГДР).

Поклонники «Спартака» знают, что для их команды «нет ничего лучше плохой погоды». Известно, что в дождливую погоду спартаковцы обычно выступают удачно. Однако главными факторами их победы в Мадриде явились не погодные условия, а недюжинная воля к победе и достаточно высокий класс игры, который, к сожалению, команда лишь изредка демонстрировала в нынешнем сезоне.

Зрители бурно поддерживали хозяев поля, когда они с первых же минут повели настойчивые атаки на ворота гостей. Территориальное преимущество футболистов «Атлетико», их непрекращавшееся давление на ворота москвичей привели к целому ряду острых ситуаций у ворот Дарвина, но удары испанских форвардов не отличались точностью, а однажды смелый бросок голкипера «Спартака» в ноги оказался успешным — Глория спас москвичей от гола. Освоившись с манерой игры испанцев, спартаковцы все чаще начинают беспокоить их оборону неожиданными, быстрыми контратаками. Активно действуют Булгаков, Редин, Хусаинов. Высокую технику демонстрирует Папаев. И вот уже Родри спасает ворота